

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50 p.	4'50 p.	8 p.	18 p.
Provincias	1'75 p.	5 p.	10 p.	20 p.
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Cuba y Puerto Rico	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.

NUMERO ATRASADOS DE 1 Á 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS É IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TÉLEFONO 177.—APA TADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERTIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'60 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem financiero ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Idem mortuorios, f. n. a.	3 p.	2 p.	1 p.	0'50 p.
Reclamos cada línea	10 p.	5 p.	2 p.	0'50 p.
Comunicados Id. Id.	100 p.	75 p.	2 á 50 p.	

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

GONZALEZ VERA

Dentista de SS. MM.—Plaza del Carmen, 16

EL CABILDO PARA HOY

Para hoy por la mañana, ha citado á cabildo el Sr. Alcalde, y quizás se celebre sesión; no extrañe el adverbio, porque ya es sabido el poco caso que hacen los concejales de la primera convocatoria; sin embargo, podrá reunirse el Ayuntamiento si los nuevos ediles, que aún no deben de estar maleados, acuden á la casa del pueblo.

No creemos que los concejales recién elegidos inauguren el ejercicio de su cargo con el censurable desvío que otros manifiestan, pero por si es así, les exhortamos á que concurran al Ayuntamiento, llevados por el celo que debe informar la importante misión que desempeñan.

Celebrar sesión hoy, á la primera cita, sentaría un precedente plausible digno de elogios.

Y más elogiabile todavía, si en esta primera sesión inaugura sus tareas el Concejo, estudiando y procurando remedios para alguno de los graves problemas pendientes.

Más trascendente que cualquiera otra, hállase hoy la cuestión de los arbitrios, cuestión de vital importancia, que exige inmediato arreglo en sentido ampliamente satisfactorio.

No puede subsistir ese gravamen que priva al pobre de sus míseros alimentos y que en día cercano, de no arreglarse, puede originar graves disturbios.

Acudan los concejales, los nuevos siquiera, á la primera citación y hagan todo cuanto puedan hacer en favor de este desdichado país.

Que la situación ha llegado á ser difícilísima de soportar y no estará lejano el día en que haya de tomarse, lo que debe ser dado con amplitud y en tiempo oportuno.

CARTA DE MAYARÍ

Apenas si puedo enviarle en esta carta noticias de la guerra; hoy solo ocurren combates aislados y de tarde en tarde, los cuales son conocidos ahí por los cablegramas.

En el departamento oriental es donde comienzan con actividad las operaciones, que serán en gran escala cuando llegue el general Weyler y organice el plan.

En el resto de la isla muéstrase la insurrección decadente y casi limitada á partidas que merodean por los campos.

Los atentados y ataques audaces abundan, por razón de lo que antes digo.

En resumen, que el estado general de la campaña no es malo.

En contraposición de estas alhagüenas noticias de la guerra, son tristes las que tengo que enviarle respecto del batallón de infantería de Córdoba.

Desde mi última carta han ocurrido sensibles bajas que detallo á continuación.

De la 7.ª compañía, ha muerto, de bala, el segundo teniente don Manuel González Mesa, el día 13 de Mayo.

De la tercera compañía murieron los soldados José Gay Garrido, el 22 de Abril, de fiebre amarilla, y José Barrera Reina, el 13 de Mayo, de fiebre perniciosa.

De la quinta compañía, el solda-

do José Andrés Iterpes, el 13 de Mayo, del vómito.

De la sexta, el segundo teniente don Florencio Merino Caluelo, del vómito, el 25 de Mayo, y

El cabo de cornetas, Manuel Calvo Blanco, de fiebre perniciosa, el 26 de Mayo.

No hay otras novedades que éstas que he comunicado.

El corresponsal.

TIQUIS-MIQUIS

En los Estados Unidos, durante el año de gracia que no hace aún siete meses descortés volvió la espalda, diez mil y pico de crimenes cometieronse (¡caramba!) según rezan los guarismos de una estadística exacta. Por lo visto, no contentos con asesinar la causa del derecho y la justicia protegiendo á las bandadas que allá en los campos de Cuba se alzaron contra la patria, se dedican á matarse con facilidad que pasma. ¡Claro, donde hay tanto cerdo, todo el año de matanza!

El diario *La Justicia* pasó al mundo de los muertos porque han querido matarlo los que la vida le dieron, explicando el homicidio con razones de gran peso. Afirman que fué fundada para defender con celo, aparte de la república que es el interés supremo, la fusión republicana precisa en estos momentos en que la nación ibera corre peligros tan serios, por las torpezas y errores de monárquicos gobiernos; y como por lo observado ya la fusión es un hecho, pues que el fin se ha conseguido, de nada sirven los medios. De manera que el discurso conduce en último término á decir que no se vende *La Justicia*? No lo creo. ¿A decir que no hay *Justicia*? ¡Estaba enterado de eso!

Dice un periodiquito que en este instante leo: Más de tres mil quintales de bonito se han pescado en Bermeo. Por todas las señales, la «bola» p. a sus tres mil quintales.

Don Tiquis.

Exposición de Bellas Artes

Artes suntuarias. (1)

VI.

Entramos á ocuparnos de esta sección con sentimiento grande, no por el mérito de las obras expuestas, sino porque creemos que hay en nuestra ciudad elementos bastantes para que hubiese resultado más favorecida. Esta apatía que se nota, es un mal síntoma para nuestra querida Granada, en las Artes industriales que un tiempo no lejano estaban en estado floreciente y hoy apenas dan señal de que existen, quizás porque el artista, sin estímulos, desfalece bajo el peso de la indiferencia, sin la fé de que sus afanes tengan recompensas.

Si triste es esta consecuencia, más penosa es aún la causa que la produce.

Visítad las moradas de las personas pudientes y los locales de corporaciones y centros de toda clase y hallareis la clave del enigma, ¡qué falta de cultura artística y de sentimiento estético se observa, faltar todo de armonía, sin

coexistencia en sus partes, cada detalle acusa la ampulosidad falsa del que quiere aparentar y nada más; el cromo en ricos marcos, el *santi boniti barati* ocupando el lugar de escultura, sillerías á lo Luis XV, en habitaciones pintadas con almagra que pintores de brocha gorda bautizan con el nombre de pompayanás, armarios, mesas y espejos de un mal llamado renacimiento, alternando con colgaduras rameadas, de un carácter indefinido, la bisutería de fábrica por todas partes, las tallas de carpintero de blanco señoreándose en muebles de baratillo. ¡Y á esto le llaman economía? No, una y mil veces; es falta de cultura, es falta de patriotismo.

España, dice D. F. Miquel y Badia, en su obra *La Habitación*, no tiene por qué taparse la cara en obras suntuarias para con el resto del mundo; sus mobiliarios, sus tapices, su orfebrería, sus obras ejecutadas en bronce, hierro, y sus cerámicas y mayólicas, son la admiración del mundo, pero esto pasó; á aquella morada española tan rica y severa, le ha precedido este galimatías, de cosas raras y opuestas, este conjunto antiestético y chavacano, y así el artista descendiendo para poder vivir, al terreno del mecanismo, y sus obras resultan sin inspiración ni sentimiento, pues se exige al mismo el ajuste por metro cuadrado, cúbico ó lineal, el tanto alzado por pieza, el parangón del maestro que sabe con el ignorante atrevido, y el presupuesto ridiculo; factores todos estos, que matan el arte y que nunca podrán armonizarse, porque es querer unir lo prosaico con lo sublime, y el materialismo con lo ideal.

Dispense el lector las anteriores líneas, que se prestan á grandes consideraciones y hemos creído oportuno encajarlas en este lugar, por la relación tan directa que con las artes suntuarias é industriales tienen.

En esta sección, como en las anteriores, se han suprimido las medallas de honor y oro.

Núm. 132. Candelabro de pared, de D. Manuel Pareja; obra que demuestra mucho gusto y conocimiento, y que aunque para la mayoría del público pase desapercibida, es digno de tener en cuenta el interés que demuestra dicho señor porque rescuite en nuestra ciudad un arte, que dió en otras épocas excelentes artifices. Se le ha premiado con medalla de plata.

Núm. 101. Papelera del renacimiento, de D. Ricardo Torres; aunque es un renacimiento algo modernizado en sus líneas generales, está bien ejecutado y concluido con limpieza y esculpido. Se le ha adjudicado medalla de plata.

Núm. 106. Mesita árabe y cofre calado en concha y hueso, de don Angel López Aguilar; trabajos ejecutados con mucho acierto y esmero. Se ha concedido medalla de bronce.

Núm. 133. Juego de altar; trabajo de madera torneada, de don Francisco Fonsaca.

Núm. 34. Retablo gótico; obra de carpintería de don Ramón Borrell. Estas obras están muy bien ejecutadas y con mucha pulcritud acabados sus detalles. Obtuvieron mención honorífica.

Núm. 134. Vasijas vidriadas, de M. Morales, premiadas con mención honorífica.

Hermosa colección que como

resto de la importancia que tuvo la cerámica granadina ha representado un papel simpático en esta exposición.

De lamentar es que habiendo otros elementos, en cerámica y mayólica, no hayan concurrido, igualmente que la talla y ebanistería creemos han podido representar un papel de más importancia en cuanto al número de expositores.

Hemos terminado esta ligera reseña artística, más guiados por aplaudir y alentar á todos los expositores, que por pretensiones de sentar plaza de críticos en arte; noblemente hemos expuesto nuestro criterio sin tratar de menoscabar el prestigio de nadie, nos compaña que muchos de los artistas, no tan solo expositores, sino también de los que no han concurrido con sus obras á la exposición, nos hayan felicitado por nuestro modesto trabajo, que sin apasionamientos de ningún género hemos llevado á cabo.

Restáanos suplicar á los artistas cuyos nombres y obras hemos emitido, nos perdonen, que no envuélve olvidado desdichado, sino falta de tiempo para prolongar este trabajo.

Y hacemos punto final, deseando que el año venidero se avise con más antelación este certamen artístico, para que pueda verse más concurrido.

Creemos que las artes decorativas debieran ser invitadas, pues en Barcelona y Madrid han representado un papel digno en los certámenes á que han concurrido.

¡Artistas, á todos nos interesan vuestros triunfos, pero vosotros sois los más interesados; ánimo pues, nuevos bríos, y hasta el año que viene!—Z.

CHARLA QUE TE CHARLA

¡AL AGUA!

Las modernas habitaciones lacustres que se llaman casas de baños marítimos, están levantadas sobre la movediza superficie del Mediterraneo, con gran escándalo de los tímidos habitantes del medio húmedo.

Forasteros é indígenas se lanzan al mar, atenuando los rigores del verano, y buscando en la gimnasia submarina, apatito, salud, buen color y hasta esbeltez de formas.

Las personas pudientes de tierra adentro marchan en romería hácia los pueblos de la costa, donde sudan como condenados, hasta el punto de licuar la mismísima moda, que exige estas excursiones de placer y buen tono discutibles.

Por acá nos quedamos los pobres de espíritu y de materia imponible, abonados constantes al frío del invierno y al calor de la canícula, y ansiando siempre lo que no tenemos, víctimas de lo que debe de ser una neurosis, ahora que todo es neurótico desde el amor volcánico hasta la falta de dinero.

Consolémonos los indígenas de tierra adentro, porque si á falta de pan buenas son tortas, en sustitución de las ondas amargas tenemos la alberca de D. Simeón, en clase de balneario pudiente traducido á la economía del ciudadano menesteroso.

La humanidad ardorosa ó valedudinaria puede atemperar sus respectivos alifafes en las tranquilas aguas de la antigua alber-

ca, tan antigua que fué construida allá por años del 54 al 56.

Bajo el espléndido emparrado, puesto quizás en señal de protesta contra el imperio del agua, puede imaginarse el bañista soñador cuantas delicias apetezca; la tranquilidad que reina convida á la meditación y al baño, sintiéndose musulmán de temporada.

Gocen allá en los puertos el espléndido espectáculo de las noches en la playa, cuando la luna platea las olas, que rompen en la arena enviando el acre olor del agua salada, envuelto en los perfumes de las algas.

Gocen, que aquí no hemos de quedarnos cortos por charco más ó manos grande, cuando existe la imaginación que lo suple todo, hasta los bistecs con patatas.

Balneario tendremos y hasta agua salada, con solo un pequeño esfuerzo imaginativo, que es la riqueza inapreciable de los pobres.

Mientras se lanzan á la natación marítima, nosotros chapuzaremos en la alberca, que todo es remojarse y resultar limpio y fresco.

Porque lo mismo allí que acá, siempre quedarán en el fondo de las aguas los malos humores, algunas ilusiones y no pocos postizos de usos diversos.

Juan Vargas.

Protesta al Ayuntamiento

Sr. Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad.

Los que suscriben, en su mayoría vecinos de esta ciudad y expositores en la secciones de Pintura y Escultura del XIII Certamen extraordinario, organizado por el Centro Artístico y patrocinado por la Corporación que V. S. tan dignamente preside, exponen: Que tanto los firmantes residentes en la localidad como otros muchos extraños á ella, ganosos de atender en toda su valía á la convocatoria que sirvió de base á la Exposición que ha sido esmalte y prez de las pasadas fiestas del Santísimo Corpus Christi, hubieron de concurrir á la misma, no obstante el plazo señalado para la admisión de obras, con un número tal de éstas, algunas de ellas, en general reconocidas de excepcional mérito, constituyendo todas una Exposición como no ha tenido precedente. La valiosísima, patriótica y elevada aspiración del Municipio vióse satisfecha, prestando á los festejos la nota de gallardísima cultura que tan alto habla de la ilustración de esta ciudad, por tantos y tan merecidos títulos celebrada.

La convocatoria que sirvió de Estatuto y á cuyos preceptos necesariamente había de acomodarse la Exposición, en su base 12 establece que el autor de la obra que obtenga el premio de honor común á las secciones de Pintura, Escultura y Arquitectura, posea á su voluntad ceder la obra laureada al Ayuntamiento, estando en el deber de indemnizarle con la suma de 2 000 pesetas.

A juicio del Jurado calificador, ninguna de las obras ha merecido este premio, ni tampoco el más inferior de medallas de oro aplicables á cada una de las secciones. No obstante esta deficiencia declarada oficialmente por el Jurado, en contradicción con su propio criterio, aconseja al Municipio adquiera un número de obras conceptuadas por él como inferiores

algunas en tal extremo, que ni aún han merecido mención honorífica.

Sin esfuerzo alguno, Sr., compréndese la palmaria y atrevida injusticia realizada en este extremo, que desvirtúa la condición de los premios y hace con su importe el abuso de destinario, fraccionándolo, á mercaderes adquisiciones, falseando la ley de convocatoria á cuyo amparo y garantía hemos concurrido, y después de lastimar los sagrados intereses de los Artistas, aún de los mismos favorecidos, se menoscaban los de la ciudad, cuya administración obsta el Municipio.

Los que suscriben, al acudir á V. S., no lo hacen ciertamente movidos por despechos que humillan, ni envidias que ciegan, sino luchando noblemente por su derecho en mal hora menoscabado. Y ya que el incauificable fallo del Jurado al hacer tan desdichada apreciación de todas las obras presentadas, ha barrenado los fueros de la razón y la justicia socavando sagrados intereses, nobles y fundadas aspiraciones, y aniquilando honrados alicientos con quebranto del concepto artístico de esta ciudad: ya que es irremediable, por lo irrevocable del fallo en lo que se refiere al preconcebido desacuerdo de sus calificaciones, resta solo remediar el mal en lo que es remediable, por lo que acudimos á V. S. en

Súplica de que no sea atendida la propuesta de adquisiciones hechas á la Corporación por el Jurado, puesto que su fallo falsea no sólo el espíritu sino la letra de la base 12 de la convocatoria, ostentando la cuestión bajo este punto de vista un carácter administrativo, toda vez que se relaciona con los intereses de la ciudad; como granadinos más que como Artistas, interesamos de la rectitud y alteza de miras de esa Corporación se ha de servir, en méritos de justicia, acceder á cuanto dejamos interesado por las razones expuestas, sirviendo á la vez esta solicitud de enérgica protesta hecha ante esa Corporación como representante genuina de esta ciudad y consignando los que firman, muchos de ellos desafortunadamente premiados, su renuncia á las mercedes otorgadas por depresivas, dados los antecedentes expuestos.

Gracia y justicia que esperan merecer de la notoria rectitud de V. S. cuya vida guarde Dios muchos años.

Granada 5 de Julio de 1897.
Mariano Bertuchi, Francisco Mariño, Ricardo Santa-Cruz, Emilio Olalla, Rafael Sánchez, Manuel C. Espi, Francisco Zuloaga, Miguel Mavit, Enrique Muñoz Fuentes, B. Leonart, Constantino Gómez, Gabriel Faura, á nombre de Enrique Jaraba, M. del Peso; á nombre de los Sres. Rico Cejudo, y demás representados José de Larrocha, José Mariño y Juan de Dios Valle.

VIAJE CÓMODO Y BARATO

El más bonito y recreativo, puede hacerse adquiriendo el cuaderno 13 del magnífico Album Portfolio, denominado, *La Vuelta al Mundo*, cuyo sumario es el siguiente:

- Constantinopla.—El Puente Galata.
- Constantinopla.—El Bosfo o.
- Constantinopla.—Entrada al Cuerno de Oro.
- Atenas.—La ciudad y la Acrópolis.
- Génoa.—Vista general de la ciudad.
- Spezia.—La Bahía.
- Carrara.—Vista general de la ciudad.
- Florenca.—El Baptisterio, la Catedral y la torre inclinada.
- Roma.—Vista tomada desde la cúpula de San Pedro.
- San Pedro.—El templo, la plaza y el Vaticano.
- Roma.—Vista general del Foro.
- Roma.—El Coliseo.
- Nápoles.—La ciudad, la bahía y el Vesubio.
- Pompeya.—Vista del Foro.—El Vesubio.
- Escitia.—La roca y el castillo.
- Florenca.—Panorama de la ciudad.

Dicho cuaderno y los doce anteriores, se venden en la Administración de este periódico, Recogidas, 2, Granada, y se envían por correo á quien los pida y anticipa su importe.

Sección local y provincial

Otra casa de socorro

Hemos oído asegurar, que el Ayuntamiento de esta ciudad piensa establecer una casa de socorro en la parroquia de San Gil, teniendo en cuenta la enorme distancia que desde las calles de dicha parroquia hay al Hospital y á la casa de socorro de la calle de la Virgen.

Parece que la proposición será presentada por concejales conservadores de los elegidos en las últimas elecciones, y que el Ayuntamiento acordará que inmediatamente se busque un local que reúna las condiciones necesarias:

En más de una ocasión, ha demostrado este diario la necesidad de que se creara una nueva casa de socorro, pues un herido que desde la Plaza Nueva ó algunas de las calles de la parroquia de San Gil, tiene que ser conducido al hospital, cuando llega al establecimiento benéfico, aunque la lesión sea de escasa importancia, puede agravarse en el camino por la pérdida de sangre.

El asunto se tratará en una de las sesiones próximas, y es de suponer que no se opondrá ningún concejal á que se realice pensamiento tan humanitario.

En el tren correo de hoy ha salido para Valencia, acompañado de sus bellas hijas, el presidente de esta audiencia territorial, don Luis Mira.

Doña Rafaela Rodríguez Mercharis ha solicitado del Sr. Gobernador civil de esta provincia, la propiedad de 16 pertenencias mineras con el nombre de San Pedro en término de Torvizcón.

—Don Rafael García Gil, 15 con el nombre de San Francisco, en Albuñol.

—Don Eduardo Delgado Alba, 12 con el nombre de Nuestra Señora de las Nieves, en Dúrcal.

—D. Francisco Muñoz, 12 con el nombre de Cerradurilla y otros 12 con el de Salud, en Monachil.

Este último señor ha hecho renuncia del registro titulado *Tercer sororro*, habiendo solicitado que se le devuelva el depósito para atender á los gastos de demarcación.

El alcalde de Capileira ha comunicado al Gobernador que la epidemia diftérica que invadió aquel pueblo, ha desaparecido por completo, debido á las acertadas medidas higiénicas adoptadas por la junta municipal de sanidad.

La Compañía de los ferrocarriles andaluces para cumplir lo que previene el artículo 7.º del Real Decreto de 30 de Junio último, ha dispuesto que en las estaciones se exija el abono de diez céntimos de peseta por cada boletín ó talón de facturación de equipajes, con ó sin exceso, y por cada expedición de cualquiera clase que se facture con destino á una población de España ó del extranjero.

También ha dispuesto que se exija el recargo transitorio del 10 por 100 sobre las cantidades que actualmente se perciben para el Estado en concepto de impuesto sobre las tarifas de viajeros y demás transportes de grande y pequeña velocidad, creado por la Ley de 10 del expresado mes de Junio. El recargo se cobrará únicamente sobre las cuotas del tesoro que lleguen ó excedan de una peseta.

Nos dicen de Orgiva, que el contratista de las obras del trozo de carretera de Tablate á Añuñol, comprendido entre la fuente del *Patio* y el puente sobre el río *Grande*, no ha podido comenzar los trabajos para construir el viaducto proyectado para el paso de la placeta del Algibe, porque un vecino tiene un establecimiento de fabricación de alcohol, y se niega á desalojarlo, sino se le abona la expropiación.

Como el Algibe ha sido siempre de dominio público, el contratista pidió que se le diera posesión del

mismo al alcalde de Orgiva, á lo cual se ha negado éste sin fundamento alguno, puesto que recientemente se abrió una información en la alcaldía y resultó de ella que no era de propiedad particular.

La paralización de las obras causa graves perjuicios á la clase jornalera y al público en general, y para evitarlos esperamos que se allanen las dificultades surgidas.

En el Gobierno civil de esta provincia se han recibido casi todas las actas de la constitución de los nuevos ayuntamientos y según informan los alcaldes, en ningún pueblo ha ocurrido incidente alguno al verificarse dicho acto.

Los ingresos en la caja provincial de instrucción pública para paga de atenciones de primera enseñanza, amenguan cada día más.

Desde que dejó el mando el señor Novillo, apenas si ingresaron los alcaldes cantidad alguna. Las excitaciones amistosas las desatienden, porque acostumbrados á no cumplir sus compromisos hasta que se convencen de que se les va á exigir responsabilidad, esperan siempre que llegue el último momento.

Pero como la situación de los maestros es miserable en extremo, esperamos que el Sr. Gobernador entablará cuanto antes la campaña que se propone en favor del magisterio de esta provincia.

Los ayuntamientos que no han terminado aún la formación de los padrones que han de servir de base para la imposición de la contribución industrial del ejercicio corriente, han concedido el plazo que marca la Ley á los interesados para que hagan las observaciones que crean convenientes.

El abogado del Estado, D. Sancho Rentero y Rentero, que presta sus servicios en la Delegación de Hacienda de Jaén, ha sido trasladado á la de esta provincia, con la categoría de oficial de primera clase.

Se ha encargado interinamente del Rectorado de la Universidad, el vicerrector D. Fabio de la Rada y Delgado.

Ha sido propuesto para la auxiliaría de escuelas, vacante en Málaga, que tiene de sueldo anual 1.500 pesetas, nuestro querido amigo D. Rafael Escolar.

Teatro.

Con un lleno y un gran éxito, estrenóse anoche en el teatro Alhambra, el sainete cómico-lírico titulado *Las Bravias*, preciosa obra de que nos ocuparemos mañana con el detenimiento que merece.

También gusta mucho *El padre Benito*.

Para la temporada de baños de mar en Málaga, ha hecho la compañía de las líneas férreas andaluces en los precios de los billetes de abono, alguna rebaja.

Costará el billete de abono para ir desde la estación de Granada, si es de la serie A, en primera, 104 30 pesetas; segunda, 81 70; tercera, 38 40. Desde la estación de Pinos Puente, serie A, en primera, 95 85; segunda, 75 10; tercera, 52 40; serie B, en primera, 63 90; segunda, 50 05; tercera, 34 95. Desde la estación de Hlora-Láchar, serie A, en primera, 90 75; segunda, 70 95; tercera, 49 50; serie B, en primera, 60 50; segunda, 47 30; tercera, 33 00. Desde la estación de San Francisco de Loja, serie A, en primera, 74 40; segunda, 57 80; tercera, 39 75; serie B, en primera, 49 60; segunda, 38 55; y tercera, 26 50 pesetas.

Los billetes de abono de la serie A, constan de 6 cupones sencillos, y los de la serie B, de 4, que podrán ser utilizados por completo ó en parte para ó desde Málaga, ya en un solo viaje ó en tantos como cupones constituya el abono.

Se expendrán los billetes desde el 15 del corriente hasta el 14 de septiembre próximo.

El día 18 del corriente á las nueve de la mañana, se celebrará un concurso en el cuartel de la Guar-

dia civil de esta ciudad, para vender un caballo de desecho.

Un banquete.

Con motivo del incidente ocurrido en la novillada de Lanjarón, de que ya tienen noticia nuestros lectores y que ofreció al distinguido oficial de telégrafos Sr. Toro ocasión para demostrar una serenidad sin ejemplo, se celebrará hoy un suntuoso banquete en su obsequio, al que concurrirá una lucida representación de aquel vecindario.

En el Gobierno civil de esta provincia ha presentado un escrito Dolores Estevez, interesando que á su hijo Antonio Casado se le obligue á no vivir con ella, pues constantemente le insulta y la maltrata.

La desdichada madre dice también en el escrito referido, que su hijo le amenaza de muerte con mucha frecuencia.

Contradanza telegráfica

Decíamos ayer... Esta tarde hemos recibido los telegramas de la madrugada anterior, con considerable retraso.

Decíamos ayer... A las doce de la noche recibimos ayer el segundo telegrama de una serie, y á la hora de la madrugada en que escribimos esta gaceta la, aún no hemos recibido el primero de ese segundo. Y... lo que decíamos ayer.

Sociedad de Colonias escolares

Esta noche á las ocho, en la fábrica de papel del Salón, celebra junta anual reglamentaria la *Sociedad de Colonias escolares*, con objeto de aprobar las cuentas generales, proceder á la elección de junta directiva y organizar la octava Colonia escolar, que este año, como en los anteriores, ha de salir para las playas de Almuñecar.

Se pone en conocimiento de todos los señores socios para que puedan asistir, aunque por falta involuntaria no hayan recibido la correspondiente citación.

Ha salido para Madrid, en donde permanecerá unos días, el sabio catedrático de nuestra Universidad, D. Andrés Manjón.

El Sr. Manjón pasará la temporada de verano en la provincia de Burgos, de donde regresará el próximo septiembre.

La Comisión provincial nombró ayer á D. Antonio Bessieres auxiliar de la secretaría de la Junta del censo, con el sueldo anual de mil pesetas.

Dentro de algunos días marchará á Calahonda la distinguida señora doña Luisa Martínez de Roda, viuda del Excmo. Sr. D. Eduardo Rodríguez Bolívar, con objeto de pasar una temporada al lado de su hermana doña Laura.

En las secretarías de las escuelas normales de maestras y maestros deben presentarse los señores que á continuación se citan, con objeto de que se les comunique un asunto que les interesa:

Doña Carmen Cervantes de la Peña, don Ricardo Pelegrina Ortega, don Fernando Carreau Pérez, don Francisco Fernández Pardo, don Lucas García Alvarado, don Francisco Puga Valverde, don José Alcalde López y don José García Rodríguez.

Lagartijillo ha sido contratado para torrear en dos corridas, de las cuatro que se han de dar en la plaza de Pamploa, con motivo de las fiestas de San Fermín.

Se encuentra en esta ciudad, el deán de la Catedral de Sevilla don Jerónimo Bermúdez de Cañas.

La comisión de catedráticos del Instituto de esta ciudad que ha salido para Guadix y Baza, con objeto de examinar á los alumnos de los colegios incorporados, la componen los Sres. Medina, Reyes, Manzano, Cámara y García Noguerol.

Por el Gobierno militar de esta plaza se llama al soldado regre-

sado de Cuba licenciado por inútil José García López, para hacerle saber ha agregado al Regimiento Infantería de Córdoba, núm. 10, para el apercibo de sus haberes.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Domingo Borry Saenz de Tejada, coronel de Santiago.—Imaginaría, don Manuel Mendieta Vasco, teniente coronel de Córdoba.—Visita de hospital y reconocimiento de provisiones, Artillería, cuarto capitán.—Paseo de enfermos, Artillería.—De orden de su excelencia, el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Ecos del Mundo

Un tonel monstruo

Parece que se está construyendo en los Estados Unidos un tonel gigantesco, que hará olvidar el célebre tonel de Heidelberg.

Este tonel en construcción podrá contener la enormidad de 79.000 galones de líquido, ó sean 355.500 litros, casi el doble que el tonel de Heidelberg.

Los 355.500 litros de vino, suponiéndolo lleno de este líquido, equivalen á 20.925 arrobas, y en cántaros, como se mide en Aragón y otras provincias de España, á 35.550.

En botellas de las usuales, de tres cuartos de litro, se necesitarían para embotellar su contenido 443.750.

Como se ve, el tal tonel será capaz de apagar la sed de una población, por numerosa que sea.

Un caso raro.

Un joven de quince años, para librarse de los rayos del sol en la cima de los Alpes, en la provincia de Como (Italia), se refugió en una cabaña.

Poco tiempo después fué encontrado allí, profundamente dormido, en la poco grata compañía de una serpiente.

No fué posible despertarlo, por ser presa de un verdadero letargo, y sólo después de haberlo llevado de aquellos lugares y de muchísimos esfuerzos, se logró hacerlo volver en sí, pero ha quedado como imbecil.

La serpiente, llamada *Serena*, fué muerta, y medida, resultó tener un metro diez centímetros de largo.

Se estudia la influencia que este animal pudo ejercer en el joven para que se produjese el letargo primero y la imbecilidad después.

Concurso de nuevo género.

El día 1.º de julio se celebró en el jardín de Acimatación de París un concurso de perros sabios.

Es la primera vez que se ha celebrado concurso semejante.

Los perros presentados por sus propietarios debieron demostrar sus habilidades, convirtiéndolo el concurso en una especie de función de circo, y á los que más distinguiesen en el arte de hacer monerías, se les habrán concedido premios.

Es una extravagancia de estos tiempos modernos.

EN GÉNEROS para PRIMAVERA y VERANO, grandes y variados surtidos para venderlos á precios muy ventajosos, se acaban de recibir en EL SOL, Zacatín, 5.

Satines, batistas, percales, lanas, armures, sedas, tules, tocas, y novedades para señoras, sin competencia.

Para trajes en negro y colores, panderás y géneros para chaquet, levita, etc., y demás géneros para caballeros, depósito de las mejores fábricas, á precios como en las mismas.

Francisco de P. López Siles, EL SOL, ZACATÍN, 5.

Elaboración especial

de jarabes para refrescos

Los hay de Zarzaparrilla, Limón, Naranja, Piña, Melocotón, Plátano, etc.

Precio de los frascos: pesetas 1 y 1'50.—Farmacia de Cortés, Plaza Nueva, 31.

TRASPASO

Por ausentarse su dueño de Granada se hace del acreditado establecimiento fotográfico de D. José García Ayola, situado en la Puerta Real, número 5. Se admiten proposiciones.

EN LA 4.ª PLANA

El teatro español en París.—Humoradas.—Platos selectos.—B letín religioso.—Teatro.—Boletín comercial.

Por telegráfico.

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

Cuba

Brillante encuentro.

Madrid 6 (3'30 m.)

Un cablegrama particular de Cuba, da noticia de un brillante encuentro ganado por las fuerzas del coronel Maroto.

El enemigo formaba una fuerte partida que había ocupado excelentes posiciones, en las cuales construyó recias trincheras.

Nuestra columna batió a los rebeldes, tomando a la bayoneta todas las trincheras.

La partida fué desalojada y huyó del campo en completa dispersión.

En las trincheras abandonaron doce cadáveres.

En nuestras tropas hubo sensibles bajas.

Nos mataron al capitán don Prudencio Catalar y a cinco soldados.

Resultaron heridos, el teniente D. José González y 19 de tropas.—Guerra.

Nuevo bando de indultos

Madrid 6 (3'40 m.)

El capitán general continúa en Sancti-Spiritus.

En aquella población ha dispuesto publicar un nuevo bando de indultos.

El bando concederá un perdón amplio a cuantos se sometan a las autoridades.

Para que las presentaciones sean hacederas, se conceden grandes facilidades.—Guerra.

Una corrida impensada

Madrid 6 (3'30 m.)

Dicen de Burgos que en aquella población ha ocurrido un desgraciado suceso, que ha impresionado profundamente.

Dos toros de los destinados para la corrida, se escaparon de la plaza y recorrieron la población.

Los toros acometieron a cuantas personas encontraron y eran numerosas las que transitaban.

El pánico que produjo la aparición de los animalitos fué espantoso, originándose carreras y cerrándose las tiendas.

El número de heridos leves y contusos es grande.

El Sr. Conde de la Berberona fué alcanzado por uno de los toros y recibió dos cornadas.

El estado del herido es muy grave.

Gracias a la oportunidad de unos auxilios se libró el conde de una muerte segura.—Guerra.

El general Polavieja

Madrid 6 (3'30 m.)

Un telegrama de París dice que ha llegado a aquella capital el general Polavieja.

En la estación fué recibido por una representación de la embajada y numerosas personas de la colonia española.—Guerra.

La embajada japonesa

Madrid 6 (3'30 m.)

Ha llegado a San Sebastián la embajada japonesa que forman el príncipe Arisungawa, el marqués Hito y numeroso séquito.

En la estación se le han tributado honores de infante de España.

La embajada se aloja en el Hotel de Londres.

Aún no se sabe la fecha en que se verificará la recepción en palacio, que será solemne.—Guerra.

La independencia yankée

Madrid 6 (3'30 m.)

La colonia de norteamericanos residente en Madrid, se ha reunido hoy, dando un banquete.

La colonia ha solemnizado el

aniversario de la independencia de los Estados Unidos.

Se han pronunciado entusiastas discursos.—Guerra.

Una madre infame

Madrid 6 (3'30 m.)

Dicen de Málaga que en el barrio de la Victoria ha sido descubierto un espantoso crimen.

Varios vecinos indignados, han denunciado el hecho a las autoridades.

Se ha comprobado que una desalmada mujer ha matado a su hijo, muchacho de 12 años, a fuerza de malos tratos.

El vecindario quería matar a la parricida.

Esta hacia vida pública.—Guerra.

Anarquistas en Valencia

Madrid 6 (4 m.)

Dicen de Valencia que la policía ha prestado un importante servicio.

En un cafetín han sido recogidas varias bombas, que estaban cargadas de dinamita.

El dueño del establecimiento ha sido preso.

El juzgado está practicando activas diligencias.

Uno de los camareros del café ha declarado, haciendo importantes revelaciones.

Sobre ello guardan las autoridades gran reserva.

Háblase de que ha sido descubierta una vasta conspiración anarquista.—Guerra.

La indemnización Mora

Madrid 6 (2'30 m.)

Despachos de San Sebastián dicen que el Ministro de Estado ha negado en absoluto las afirmaciones hechas por «El Globo» respecto de la indemnización Mora.

El Sr. duque de Tetuan achaca la culpa de todo lo ocurrido al Ministro liberal de Estado, señor Moret, de quien dice que se había comprometido cerradamente con el gobierno yankée a pagar la indemnización.

«La Epoca» de anoche publica todos los documentos relativos al asunto.

Cuantas versiones circulan y ha publicado la prensa respecto de la cuestión, han sido rectificadas categóricamente por el Ministro.

Entre otras afirmaciones, ha dicho que la indemnización Mora siempre fué sostenida por los yankées separadamente de las demás.

Terminó el duque de Tetuan afirmando que no existe la supuesta nota entre España y los Estados Unidos.—Guerra.

Francia y Rusia

Madrid 6 (2'30 m.)

En el Parlamento francés ha sido leída hoy una carta del Zar de Rusia, dirigida al presidente de la República.

El Zar Nicolás anuncia a Felix Faure que Rusia hará al jefe de la nación amiga un gran recibimiento.

La Cámara ha manifestado entusiasmo delirante al conocer la citada misiva.—Guerra.

Cabecillas muertas

Madrid 6 (8'40 n.)

Dicen de la Habana que en aquella capital circula el rumor de que hemos causado pérdidas importantes al enemigo en los últimos encuentros, que ya ha telegrafado.

Se dice que han sido muertos por nuestras tropas los titulados brigadieres susurrectos Clavero y Rafael Contreras.

Ambos eran muy prestigiosos en el campo enemigo.—Guerra.

En la Habana

Madrid 6 (8'40 n.)

Las noticias de la Habana dicen que en aquella provincia han comenzado las operaciones con inusitada actividad.

Háblase de que el general Weyler ha dado órdenes rigurosas, para que las columnas no descansen en la persecución del enemigo.

Se trata de llevar la campaña

duramente hasta acabar con los restos de partidas rebeldes que aún subsisten en la región occidental.—Guerra.

La peste bubónica

Madrid 6 (8'40 n.)

Está confirmada la presentación de la peste bubónica en el Imperio chino.

La «Gaceta» de mañana publicará una real orden declarando sucias las procedencias de Tummy (China.)

Se han circulado órdenes disponiendo la adopción de severas medidas sanitarias.—Guerra.

Consejo de Ministros

Madrid 6 (9'15 n.)

Anúnciase para mañana la celebración de consejo de Ministros en la presidencia.

La citación ha sido hecha para las siete de la tarde.

En los centros políticos se comenta bastante el anuncio de consejo creyéndose que en el ha de tratarse algún asunto grave relacionado con los yankées.—Guerra.

Generales de verano

Madrid 6 (9'15 n.)

Hoy han estado en el Ministerio de la Guerra los generales Melguizo y Portas, con objeto de despedirse del general Azcárraga.

El general Melguizo marcha a Galicia y el general Portas irá a Cataluña.—Guerra.

Propósitos de Gamazo

Madrid 6 (9'15 n.)

En los centros políticos se ha dicho hoy que el Sr. Gamazo tenía el propósito de detenerse en Valladolid, al pasar para Santander.

Se ha dicho que el Sr. Gamazo pronunciaría en la capital castellana un discurso, al cual se atribuía gran alcance político.

Los amigos del Sr. Gamazo han desmentido rotundamente los rumores citados, diciendo que su jefe no abriga tal propósito.

Apesar de esta negativa, se insiste en decir que el Sr. Gamazo hará una breve declaración de trascendencia, respecto de las cuestiones de palpitante interés.—Guerra.

Reunión de cabecillas

Madrid 6 (8'40 n.)

Noticias particulares de Cuba dan una grave noticia, que ha influido poderosamente en la marcha de la campaña.

En la Habana se dice que los cabecillas rebeldes han celebrado una reunión.

En ella se ha tratado de la marcha que han de seguir las partidas para contrarrestar las nuevas operaciones que prepara el general Weyler.

Hasta ahora únicamente se sabe que el acuerdo ha sido el de operar con gran actividad, yendo de un punto a otro rápidamente para distraer las mayores fuerzas posibles y desvirtuar la concentración de Oriente.—Guerra.

Merry del Val

Madrid 6 (8'40 n.)

Noticias recibidas de Roma dicen que se encuentra enfermo y en gravísimo estado, nuestro compatriota el señor Merry del Val, oficial de la guardia del Papa.

El señor Merry del Val se halla en el Canadá, donde fué con una misión especial de Su Santidad.

El enfermo es hijo del embajador de España en Roma y está emparentado con distinguidas familias madrileñas.

La noticia ha producido penosa impresión en la Corte.—Guerra.

Nuestros vinos

en el Ecuador

Madrid 6 (9'15 n.)

En el Ministerio de Estado se han recibido alhagüenas noticias de nuestro representante en la república del Ecuador.

El gobierno de aquella república ha hecho una importante reforma en sus aranceles de aduanas.

En virtud de esta modificación han quedado rebajados los derechos que han de satisfacer los vinos españoles que se exporten a aquel estado.

Esta noticia viene a confirmar la reacción que en las repúblicas hispano-americanas se nota en favor de la producción española.

Los viticultores muéstranse satisfechísimos de tales éxitos, que abren nuevos mercados ahora que en los europeos se notaba un proteccionismo lesivo para los intereses de España.—Guerra.

El general Lachambre

Madrid 6 (8'45 n.)

Hoy se ha sabido en Madrid que el heróico general Lachambre se halla en cama, ligeramente enfermo.

La casa de Lachambre es visitadísima, y aun e la dolencia que aqueja al general no es grave, la familia se ha visto en la precisión de colocar listas, para evitar en lo posible la aglomeración de gente en la casa.

Aun que han circulado rumores pesimistas, puede afirmarse que son totalmente infundados, pues Lachambre solo está ligeramente enfermo.—Guerra.

El doctor Letamendi

Madrid 6 (8'40 n.)

El eminente doctor Letamendi se halla gravemente enfermo.

Esta noticia ha producido dolorosa impresión, por el prestigio de que goza.

Las listas colocadas en la casa se llenan rápidamente de firmas.—Guerra.

La embajada japonesa

Madrid 6 (8'40 n.)

En el palacio de Miramar se ha verificado hoy la solemne recepción del enviado japonés, príncipe Arisungawa.

En palacio hallábase toda la Corte, que ha llegado a San Sebastián, y los elementos oficiales.

En el Hotel de Londres ha recibido el príncipe japonés a cuantas autoridades han ido a visitarle.

Cumplimentaron al enviado del Japón, comisiones del Ayuntamiento y Diputación, el Gobernador civil, comisiones militares y de los buques de guerra surtos en el puerto.

El Ayuntamiento de San Sebastián ha acordado celebrar hoy en honor del príncipe japonés un «lunch».

La plaza consistorial estará espléndidamente iluminada, y en el Ayuntamiento cantará el Orfeón Donostiarra.

La devolución de las visitas recibidas se verificará mañana.—Guerra.

«Meetings» yankée

En favor de la beligerancia

Madrid 6 (8'40 n.)

Cablegramas de Nueva York dicen que en todos los departamentos se han celebrado con extraordinario júbilo las fiestas en conmemoración de la proclamación de independencia en los Estados Unidos.

En las capitales de los Estados Unidos se han celebrado animados «meetings».

El celebrado en Washington ha sido dedicado a los rebeldes de Cuba.

El «meeting» fué organizado por las asociaciones de los clubs democráticos.

La junta organizadora presentó al «meeting» una moción en favor de los rebeldes.

Entre entusiastas aclamaciones quedó aprobada la moción.

En ella se pide al Estado que declare el estado de beligerancia en la isla de Cuba, en favor de los insurrectos.

En otros «meetings» celebrados se han adoptado idénticas soluciones.—Guerra.

Muerta de Letamendi

Madrid 6 (9'20 n.)

Esta noche ha fallecido en Madrid el ilustre doctor Letamendi.

El entierro se verificará mañana y promete ser una gran manifestación de duelo.

Los rebeldes á Occidente

Madrid 6 (10 n.)

Un largo cablegrama particular recibido de la Habana, da graves noticias respecto de los propósitos de campaña que abrigan los rebeldes.

Se van sabiendo algunas noticias nuevas respecto de la reunión celebrada con los cabecillas para señalar la línea de conducta.

Parece que el plan es invadir nuevamente las provincias occidentales y mantener vivo el estado de guerra en todas las regiones de la isla.

De los encuentros ocurridos en la provincia de Matanzas, que ya tengo telegrafados, se deduce fundadamente que han pasado a aquella región las fuerzas rebeldes que estaban operando en las Villas.

Háblase de que por autorizadas referencias se sabe que se han reconcentrado, formando grueso núcleo, numerosas partidas.

Se dice que estas fuerzas están mandadas por Quintín Banderas.

Los cabecillas cuyas partidas se suponen concentradas son Rogo, Pancho, Carrillo y otros de menor importancia.

El objeto de esta marcha, en primer término, parece que es el facilitar los propósitos de Máximo Gómez, para que pueda pasar de la región central a la de Oriente, a la cual no ha llegado, a pesar de cuanto se dijo en este sentido.

El avance de las fuerzas enemigas hacia Occidente ha comenzado ya.

Se ha iniciado desde las jurisdicciones de Sancti-Spiritus y por Trinidad y Remedios.

Desde todos estos puntos se llamará la atención de las numerosas fuerzas que hoy operan contra Máximo Gómez.

Apesar de todas estas noticias se cree que los encuentros de que he dado noticia, deben de haber desbaratado el plan que se proponían seguir los rebeldes.

Consejo de ministros

Madrid 7 (3 m.)

A última hora se ha circulado nuevo aviso a los ministros, revocando la orden dada.

El Consejo anunciado para hoy ha sido aplazado.—Guerra.

El príncipe japonés

Madrid 7 (3 m.)

El príncipe japonés Arisungawa, presenciará hoy la revista militar que ha de celebrarse en San Sebastián.

Mañana hará una visita a las fábricas más importantes de la región, acompañado de las autoridades.

El príncipe muéstrase admiradísimo.—Guerra.

Faure á Rusia

Madrid 7 (3 m.)

Dicen de París, que en el Congreso ha habido hoy un escándalo monumental.

Discutiase la consignación de créditos para el próximo viaje de Felix Faure á Rusia.

Los socialistas promovieron una agitada discusión.

Los diputados obreros dijeron que el dinero de la República se dedicaba a rendir homenajes a los grandes tiranos.

A última hora, venció la mayoría y quedaron aprobados los créditos pedidos.—Guerra.

Huracán en Barcelona

Madrid 7 (3 m.)

En Barcelona se ha desarrollado hoy un violento huracán, que causó grandes destrozos en las casas y la arbolada de los paseos.

En el puerto fué a pique, volcado por el huracán, un laúd en el cual iban varios jóvenes, quienes se proponían visitar la escuadra.

Cinco de los muchachos tripulantes perecieron ahogados.—Guerra.

El teatro español en París.

El teatro internacional, fundado en París por iniciativa de Mme. Rattazzi, con la cooperación de autores tan distinguidos como Sarcey, Henri Fouquier y Emile Faguet, tiene por objeto, como su nombre indica, dar á conocer en la gran capital las obras más notables de los teatros extranjeros, y especialmente del español y el italiano.

La dirección prepara ya el programa de la temporada próxima, y anuncia una obra nueva cada mes, comenzando sus tareas con tres producciones españolas:

El burlador de Sevilla, de Tirso de Molina; *D. Juan Tenorio*, de Zorrilla, y *D. Alvaro ó la fuerza del sino*, del duque de Rivas.

La casualidad ha hecho descubrir entre los papeles de la insignie escritora *Jorge Sand*, una hermosa adaptación de *El condenado por desconfiado*, del maestro Tirso, que ha sido entregada á la Direc-

ción del Teatro Internacional, en el que también se pondrán en escena algunas obras modernas españolas, portuguesas é italianas.

Bueno es que nuestros vecinos nos paguen, dando á conocer algunas joyas de nuestro teatro, el amor que muchos autores españoles tienen á las producciones francesas.

Platos selectos.

Truchas con huevos.—Cuézanse las truchas con vino blanco, manteca, harina, cebolla, y perejil picados, unos ajos y clavos, hierba buena y un ramito de finas hierbas; después de cocidas se espolvorean con pimienta y se sirven con salsa de limón en la salsera. El plato, que estará cubierto por un fondo de perejil y cebolla, se adorna con huevos cocidos. Es de advertir que antes de cocer las truchas, han de tenerse una hora cubiertas por sal en grano.

Judías verdes con salsa de huevos.—En una cazuela se pone un pedazo de manteca, algo de perejil picado y las judías; se menea todo y se deja reducir al fuego. Poco antes de servir las se le añade un batido de yemas de huevo y un poco de limón.

Humoradas

Tuvo un sastré un sueño terrible.

Vió que le paseaban por la cara una enorme bandera formada de todos los retales que había robado á sus parroquianos.

Contólo á su mujer, y cuando ésta veía que estaba cortando alguna prenda, le decía:

—¡Antonio, acuerdate de la bandera!

Antonio se contenta y así estuvo mucho tiempo sin robar.

Pero una vez le tenía tan fuertemente la codicia, que se guardó un gran pedazo de tela.

—¡Antonio, acuerdate de la bandera! le dijo su mujer.

—Mujer, dijo el sastré, de este color no recuerdo que hubiera en la bandera retazo alguno.

En un tranvía.

El coche está lleno, y un individuo se coloca sobre las rodillas de un señor que va sentado.

Este protexa y exclama indignado:

—¡Levántese usted inmediatamente! Me está usted faltando al respeto!... ¡Póngase usted en mi lugar!

—Eso es precisamente lo que yo quisiera.

Boletín religioso

Día 7.—San Fermín, obispo y mártir, San Odón, y San Lorenzo de Brindis.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Santa María Egipcíaca. Se manifiesta á las seis y se

Misa cantada.—En la Catedral y la Capilla Real, á las ocho y media.

En Santa María Egipcíaca, San Justo, las Angustias y la Magdalena, misa de doce.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora, iglesia de San Jerónimo.

TEATRO ALHAMBRA

Compañía cómico-lírica bajo la dirección de don José Talavera.

A las ocho y media, CAMPANERO Y SACRISTAN

A las nueve y media, EL PADRE BENITO

A las diez y cuarto, LAS BRAVIAS

A las once,

LOS CONEJOS

Butacas con entrada, 60 céntimos.—Entrada de grada, 20 id.

Para la tercera sección butacas 75 céntimos, y gradas 25.

BOLETÍN COMERCIAL.
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos.

PRECIOS Y BALANES DEL TRIGO Sobrante de anteaer.	1345 q. m.
Entrada de ayer.	10
Total existencia de ayer	135
Vendidos.	128
Quedaron.	1227

PRECIOS DEL TRIGO AYER
De 28'00 á 28'00 ptas. ql. métrico

PRECIOS DE OTROS GRANOS.

Cebada de 00'00 pts.	á 22'50 id. q.
Habas de 0'00	á 22'50
Maíz de 00'00	á 22'50

Matadero público.

Eses carnicadas: Terneras, 62, toros, 00; vacas, 08; carneros, 143 ovejas, 00; cabras, 00; machos, 00
Precios.—De 1'46 á 1'65 pesetas kilo las mayores, y de 1'25 á 1'30 las menores. En las tablas, á 2'40 y 1'60 ptas. kilo, respectivamente.

Acéite.

En la Caleta y San Sebastián, de 11'00 á 11'25 pesetas arroba.
Centro de la población, de 12'50 á 13'00 id. id.

Mercado general de los pueblos de la Vega.

Trigo serrano, de 11'25 á 11'50 pesetas fanega.
Idem blanquillo, de 10'00 á 10'25 pesetas id.
Id. candeal, de 10'25 á 10'50 pesetas id.
Cebada, de 5'50 á 6'00 ptas. id.
Habas tiernas, de 12'00 á 12'50 pesetas id.
Idem morunas, de 10'00 á 10'25 pesetas id.
Idem morábitas, de 9'25 á 9'50 pesetas id.
Garbanzos, de 25'00 á 26'00 pesetas id.
Maíz, de 9'50 á 10'00 pesetas id.
Cerdos en canal, de 00'00 á 00'00 pesetas arroba.
Acéite, de 10'75 á 11'00 ptas. id.
Cañano, de 10'00 á 11'25 pesetas id.
Estopa, de 2'00 á 2'25 ptas. id.
Patatas, de 0'00 á 0'00 pesetas quintal.

NOTA—La disminución en los precios fijados dependerá en igualdad de calidades, de la diferencia de arrastro.

Mercado de Sevilla

CLASES	PRECIOS Reales.
Afrechos rebasa.....	22 á 24 ql
» fino.....	22 á 25 »
» basta.....	21 á 22 »
Alpiste.....	39 á 4 fg.
Altramuzes.....	23 á 24 »
Alverjones.....	9 á 4 »
Avena negra.....	22 á 24 »
Id. rubia.....	22 á 23 »
Cañamones.....	58 á 60 »
Carillas.....	39 á 41 »
Cebada del país.....	24 á 25 »
Id. navegada.....	24 á 25 »
Centeno.....	41 á 44 »
Escaba.....	20 á 21 »
Garbanzos gordos.....	90 á 91 »
Id. regulares.....	68 á 80 »
Id. medianos.....	50 á 62 »
Guías.....	86 á 88 »
Habas tarragonas.....	89 á 40 »
Id. mazaganas.....	52 á 38 »
Id. chicas.....	8 á 34 »
Harina de primera.....	17 á 18 ar.
Id. de segunda.....	16 á 17 »
Id. de tercera.....	13 á 14 »
Maíz.....	34 á 35 fg.
Mijo.....	62 á 70 »
Panizo.....	40 á 41 »
Semola.....	8 á 19 ar.
Trigos barbilla.....	42 á 43 fg.
Id. blanquillo.....	4 á 46 »
Id. cerrados.....	44 á 46 »
Id. mezcillas.....	43 á 44 »
Id. pintones.....	43 á 44 »
Id. tremés.....	43 á 44 »
Yeros.....	35 á 41 »
Zaina.....	28 á 29 »

Partos D. Rosario Albó y García y doña Matilde Martínez, profesoras en parlor; viven calle de S. Jerónimo 8.

GRANADA
IMPRESOS
 Para Avuamamientos, Juzgados, Contribuciones y Consumos, mejores y más baratos que en ninguna otra casa, vendense en el establecimiento tipográfico de F. GOMEZ DE LA CRUZ, RECOGIDAS, 2.

GRANDES ALMACENES DE LA SULTANA

Convieneo realizar las numerosas existencias de esta antigua y acreditada casa, por acuerdo de los testamentarios de la sociedad, queda abierta una verdadera liquidación de todos los géneros, con extraordinaria rebaja de precios. En el mismo establecimiento, y en condiciones de verdadera baratura y conveniencia, continúan confeccionándose en los Talleres de sastrería, toda clase de trajes y prendas para caballero.

PRECIO FIJO. — VENTAS AL CONTADO
No se dan muestras ni géneros á vista.
27, REYES CATOLICOS, 27.

MAYPOLE SOAP PARA TEÑIR EN CASA
 (Fabricación inglesa)

Con este jabón se tiñe en cualquier color, quedando permanente aunque se lava.



Sirve para teñir prendas de hilo, algodón, lana, seda, encajes, etc., etc.
¡¡PROBAD Y O¡¡ CONVENCEREI !!

No mancha las manos.
 Representante en España, W.B. RINGER, Especiería, 3, Málaga.
 Agente en Granada, Sr. D. José Vila Oriach, Navas, 9.
 De venta en la casa A. Gil de Tejada y Compañía, Reyes Católicos, 23

CON EL CUADERNO 13 de VUELTA AL MUNDO

que acabamos de poner á la venta, comienza la parte más amena é interesante de este grandioso viaje. Después de visitar detenidamente Constantinopla y de pasar breves instantes contemplando á Atenas, pasamos á recorrer toda Italia comenzando por Génova. En este cuaderno vemos y admiramos á Spezia y Carrara, la Catedral y famosísima torre inclinada de Pisa, la incomparable y eternamente santa é insuperable Roma. Allí se extasia el turista ante San Pedro, fiel y hermosísimamente reproducido, el Templo, la Plaza y el Vaticano, la vista general del Fon, el Coliseo, etc., etc. De Roma pasamos á Nápoles, entramos en Pompeya, llegamos á Ischia y por último á Florencia. Es el colmo del progreso industrial y del adelanto de la tipografía el poder obtener, por no más que setenta céntimos de peseta, dieciséis magníficas fotografías que reproducen con extraordinaria fidelidad todo lo más curioso é importante que atesora Italia.

70 céntimos únicamente.



MANUFACTURA de PIANOS DE TODAS CLASES de P. POMBA Y COMP. AMALIA N.º 38, PRINCIPAL — BARCELONA.
 PIANOS manubrio de varias dimensiones.
 PIANOS verticales y cruzados de teclado.
 PIANOS á doble uso de teclado y cilindro.
 PIANOS idem que se toquen con cartones.
 Reparaciones de todas clases.
 Se envía gratis el catálogo ilustrado con dimensiones Y PRECIOS RELATIVOS

FRANCISCO PERICÁS PUERTA REAL
 Frente á la calle de Mesones.

En este antiguo como acreditado establecimiento, surtido como ninguno de objetos de escritorio, dibujo y papeles de fumar, se hallan á la venta el plano de Granada y el mapa de la isla de Cuba.—La guía oficial de ferrocarriles.—Libros de comercio en todos tamaños y clases.—Tinta por litros suelta y en frascos, de la mejor clase y acreditada, de A. Lucien y Villa de París.—Aparatos para precintar cartas.—Sellos para colecciones.—Papel de música.—Plumas de campaña sin necesidad de tinta para escribir.—Y un millon de objetos más de escritorio, que no hago mención, porque si no los vendo no me rebajan la contribución.

PRECIOS ARREGLADISIMOS

Fábrica de cemento lento

Veso pulverización de ortexas para curtiertes
BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES
 Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Propietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
Para encargos, MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2.

CANADAS CIRUJANO DENTISTA
 Socio correspondiente de la Academia de Cirujía y Medicina de Granada, premiado en varias Exposiciones, ofrece su gabinete á las personas que necesitan hacer uso de sus conocimientos en el arte dental, calle de la Alhóndiga número 2, principal, derecha.
 NOTA.—No permitiéndole las muchas ocupaciones de su gabinete el asistir á sus clientes á domicilio, sólo lo verificará en el caso de que el paciente se halle imposibilitado de ir á casa del profesor.

DON EDUARDO ALONSO RUIZ SAN ISIDRO, 50
 Se encarga de la gestión de toda clase de negocios judiciales y administrativos.
 Representación de ayuntamientos.—Despacho de cuentas y particiones, etc., etc.
 Se aceptan y colocan capitales con interés y buena garantía.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPAÑIA COLONIAL
 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
 Depósito general, Mayer 18 y 20 MADRID

MATIAS LOPEZ MADRID ESCORIAL
 Especialidad en bombones de chocolate con or mas finísimas, caramelos suizos, fondant y demás varios.
 De venta en todas las principales confiterías de esta provincia.
 Depósito central: MONTEA, 26.

TÓN CO G - Dr. Morales
 NITAI ES d- Celebres píldras para la completa y segura curación de la debilidad, esperma orras y ca erilidad.
 Cuenta 28 años de éxito, y son el asombro de los inf rmas que las toman. Principales boticas, á 20 reales caja. Se remiten por correo á todas partes.
 Dr. MORALES, CABRETA 39, MADRID. En Granada, farmacias de J. Ortiz Pujazon y F. Gomez Moreno.